

2022年3月17日 星期四 壬寅年二月十五

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



报料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24045期
今日8版 每份1.70元



习近平同印度尼西亚总统佐科通电话

5版

习近平同土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、 当选总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫通电话

张安顺在检查社会面疫情防控工作时强调
力 争 早 日 打 赢 疫 情 防 控 阻 击 战 眶 灭 战

本报讯(记者初霞)3月16日下午,省委常委、政法委书记,市委书记张安顺先后到南岗区、道里区的地铁车站、商场超市、药店,临时核酸检测采样点,检查疫情防控和应急处置工作情况,看望慰问持续奋战在抗疫一线的工作人员,对全市广大社区工作者、医护人员、公安干警、志愿者、下沉机关干部的值守奉献表示感谢。张安顺强调,我市疫情防控正处在最吃劲的关键阶段,要咬紧牙关坚持住,把好每一道关口、筑牢每一条防线,以“严”的标准、“实”的作风、“细”的要求、“快”的节奏,全面落实细各项疫情防控措施,力争早日打赢这场疫情防控阻击战歼灭战。梁野、冯延平参加检查。

张安顺首先来到南岗区地铁博物馆站,检查地铁1号线、2号线换乘站疫情防控工作情况,详细询问“客流如何”“大家进站都戴口罩吗”“场站环境是否按要求定时消杀”“有没有发现异常情况”,叮嘱疫情防控不能有丝毫松懈麻痹,地铁站点人员流动性大,是疫情防控的重要环节,要严格执行扫码、测温、戴口罩等要求,地铁车站及车厢必须按标准规范消毒,从严格落实细各项防控措施。要细化化应急预案,确保一旦发现问题,能够快速启动、高效处置。要抓实抓细风险排查、进站检查管控、物资储备等工作,把责任落实到每个岗位、每个人,让广大乘客出行更安心更放心,让城市运行更安全更有序。

走进远大购物中心地下超市,张安顺察看商品供应、防控措施落实情况,强调商场超市等重点场所要强化入口管理,加强环境消杀和清洁卫生,强化食品检测检疫,特别是要抓好进口冷链食品常态化检测,保证商品全程可追溯。要多渠道组织货源,确保商品供应充足、质量安全、价格稳定,满足居民基本生活需求,让大家吃的用的都放心。

目前,我市正在有序进行重点区域核酸检测工作。张安顺先后到南岗区荣市街道核酸采样点、道里区工程街道人民广场核酸采样点,现场察看采样进展情况,询问还有什么困难需要帮助解决,特别强调采样点要及时规范消杀,同时要求进一步优化核酸筛查组织服务,规范检测秩序,做到全覆盖、不落一人。要加密重点行业、重点人群、重点岗位人员核酸检测频次,加大主动筛查力度,确保及时控制疫情传播风险。要严格规范检测流程,强化后台技术设备支撑,不断提升核酸检测质效,为早日实现社会面清零奠定坚实基础。

张安顺还到人民同泰药店奋斗分店,了解购药流程、销售记录等情况,要求充分发挥哨点的监测预警作用,强化责任落实,从严从紧把好疫情防控的关口。张安顺强调,当前疫情防控形势严峻复杂,各级各部门要严格落实“早快准严细实”要求,突出问题导向,强化工作措施,应急处置要进一步提速,闭环管控要进一步抓实,重点场所管理要进一步从严,服务保障要进一步细化,坚定信心,坚决打赢这场疫情防控阻击战歼灭战。

新增新冠病毒阳性感染者活动轨迹

2版

多姿多彩云课堂 “宅”家学习趣味足

哈市中小学校不断优化线上教育教学模式,保证教学质量

3版

许勤在省级国土空间规划编制工作专题办公会议上强调

高质量编制国土空间总体规划 科学布局龙江振兴发展的空间蓝图

胡昌升出席

本报记者(黑龙江日报全媒体记者曹忠义
李国玉)3月16日下午,省委书记、省人大常委会主任许勤主持召开省级国土空间规划编制工作专题办公会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于规划工作的重要指示,认真落实党中央、国务院决策部署,完整准确全面贯彻新发展理念,以对党、对人民、对历史、对未来高度负责的态度,高质量编制国土空间总体规划,科学布局龙江振兴发展的空间蓝图。

胡昌升出席并讲话,李海涛、徐建国出席会议。

会议指出,建立国土空间规划体系并监督实施,将主体功能区规划、土地利用规划、城乡规划等空间规划融合为统一的国土空间规划,实现“多规合一”,是党中央、国务院作

出的重大改革部署。全省各地各有关部门要切实提高政治站位,把思想和行动统一到习近平总书记关于规划工作的重要指示精神上来,深刻认识编制国土空间规划,是扬长生态优势、建设美丽龙江的实现形式,是推动高质量发展、实现高品质生活的重要举措,是优化经济布局、加快振兴发展的必然要求。要深入研究发展基础、区位条件、比较优势等情况,全面摸清资源、环境、产业等底数,合理测算人口规模、城市功能、资源承载能力等数据,规范划定生态保护红线、永久基本农田红线和城镇开发边界,科学设计经济社会发展的空间布局,分级分类精心编制好国土空间规划,推动形成主体功能约束有效、国土开发科学有序、经济发展健康有力的空间发展格局。

会议强调,要深刻领会习近平总书记重要

指示,充分认识规划科学是最大的效益,规划失误是最大的浪费,规划折腾是最大的忌讳。要注重对标对表,高质量编制完善市县各级国土空间规划,坚持战略思维,站位全球、放眼全国、立足龙江,切实担起维护国家“五大安全”重大政治责任,找准在国家区域协调发展中的功能定位,确保我省国土空间规划不折不扣落实国家战略,在服务国家大局中体现龙江担当。要坚持前瞻思维,展望2035年远景目标,立足现有发展基础,瞄准未来发展总需求,设置发展空间,体现战略“留白”。要坚持系统思维,处理好保护和发展、局部和全局、速度和质量、战略和战术等关系,搞好国土空间规划与国民经济和社会发展规划、基础设施建设和城镇化发展等专项规划、各市县国土空间规划

的衔接,构建“1+N”空间规划体系,真正做到“多规合一”。要坚持科学思维,按照高质量发展要求,把创新、协调、绿色、开放、共享理念,融入到国土空间规划编制全过程各方面,确保规划与时俱进、跟上时代。

会议强调,国土空间规划编制是一项复杂的系统性工程,要强化组织领导,落实主体责任,调动各方力量,形成工作合力。要加强市县专业化指导培训,提高领导干部的规划意识和水平。要坚持开门编制规划,汇聚各方智慧,形成高质量的国土空间规划成果。要切实维护规划严肃性和权威性,更好发挥国土空间规划在国土空间开发保护中的战略引领和刚性管控作用,确保“一张蓝图绘到底”“一张蓝图干到底”。

省直有关部门负责同志参加会议。

哈市举行疫情防控工作第四十三场新闻发布会

本轮疫情本土病例均为 感染奥密克戎变异株

2月28日0时—3月15日24时哈市累计报告本土确诊病例50例、本土无症状感染者39例

本报记者(记者阴祖峰杜菲菲)3月16日,哈尔滨市人民政府新闻办公室举行哈尔滨市疫情防控第四十三场新闻发布会,市卫健委主任柯云楠通报我市疫情防控最新情况。

3月15日0—24时,我市新增新冠肺炎本土确诊病例15例,其中,道里区6例,五常市4例,道外区4例,南岗区1例。新增本土无症状感染者11例,其中,五常市5例,道里区3例,道外区3例。上述阳性感染者均为隔离管控期间及应检尽检核酸筛查中发现。目前,我市2月28日0时—3月15日24时,累计报告本土确诊病例50例,本土无症状感染者39例,均为感染奥密克戎变异株。

本轮疫情发生后,全市上下深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控重要指示精神,孙春兰副总理讲话要求和国

务院联防联控机制工作组部署,全面落实省委、省政府工作部署要求,将疫情防控作为当前头等大事,从严从紧落实“早快准严细实”要求和“九早”措施,按照“防住点、查清线、管住面、守住界、阻断链”和“十个必须”的要求,坚决守住不发生规模性疫情底线。

完善扁平化指挥体系。市委、市政府主要领导亲自部署,亲自调度。市领导坐镇一线,提级管理,对出现病例的区、县(市),增派力量支持抗疫,加强指挥统筹。省卫健委第一时间指导防疫,并在增加定点救治医院、提高核酸检测能力、充实流调队伍力量等方面给予我市巨大帮助。我市疫情防控全面推进,同时要求坚决保障群众就医、正常看病有序进行。对于特殊病患和重点人群,经专家评估,开辟就医绿色通道定

点救治。

精准快速开展流调溯源。突出以快制快、先管后筛、边管边筛,坚持大数据+网格化,用好“三公(工)”力量,对每一名阳性感染者的流调报告开展回头看,尽最大可能把风险人员找准找全,确保不漏一人。截至3月15日24时,累计排查密接5134人,次密接16658人,均在第一时间落实管控措施。

严格落实隔离管控。目前全市共划定风险区域7个;封控区37处、管控区4处,分别涉及18411人和2972人;累计集中隔离10682人、居家隔离1505人。统筹调配隔离宾馆,已启用151家。突出重点区域,将五常市全域纳入静态管理。同时首批300名市直机关干部已下沉到道外区,确保管严管细管实。

(下转第四版)

本轮疫情确定为外地返哈人员 引发输入聚集性疫情

基因测序显示,病原为奥密克戎BA.2进化分支,属于同一传播链

本报记者(记者阴祖峰杜菲菲)3月16日,哈尔滨市疾病预防控制中心主任助理、市指挥部专家咨询组成员王艳在哈尔滨市疫情防控第四十三场新闻发布会上介绍本轮疫情特点,并就如何加强自我健康管理作出提醒提示。

王艳说,此次疫情从流行病学分析来看,首发病例为外地市来哈人员,首次聚集性发病主要集中在2月28日、3月3日,3月13日开始进入上升阶段;

病例分布4区1县1市;各年龄段均有病例,小学生感染者较多。综合流调和基因测序情况,确定为外地返哈人员引发输入聚集性疫情,基因测序显示,病原为奥密克戎BA.2进化分支,属于同一传播链,其他流调溯源工作正在抓紧进行中。

王艳表示,奥密克戎变异株传播具有潜伏期短、传播速度快、传染性强,特别是传播隐匿性强等特点,奥密克戎毒

株BA.1的传播速度比德尔塔毒株增加约70%,而BA.2又比BA.1传播速度高出60%。这些都给疫情防控增加了困难,需要在应对疫情的过程中付出更多努力,随着各项措施的快速落实,疫情一定会得到及时控制。

王艳表示,奥密克戎症状较轻,高度重视但不必过于恐慌。提醒广大市民,应保持良好的个人卫生习惯,全程接种疫苗,

(下转第四版)

3月15日0—24时疫情通报

确诊病例37:女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住五常市拉林镇华富裕景小区。

确诊病例38:女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住五常市拉林镇华富裕景小区。

确诊病例39:女,新冠肺炎确诊病例(普通型),现住五常市拉林镇解放大街外贸平房。

确诊病例40:女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住南岗区清明四道街168-2号。

确诊病例41:女,新冠肺炎确诊病例(普通型),现住道里区森林街52号。

确诊病例42:男,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住道外区河洲街26号。

确诊病例43:女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住道外区北五道街112号。

确诊病例44:女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住道里区城乡路城安小区。

确诊病例45:男,新冠肺炎确诊病例(普

通型),现住道里区买卖街105号。

确诊病例46:女,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住道里区海富康城小区。

确诊病例47:男,新冠肺炎确诊病例(轻型),现住道外区富锦街173号。

确诊病例48:女,新冠肺炎确诊病例(普通型),现住道里区康安路44号永康商住小区。

确诊病例49:女,新冠肺炎确诊病例(普通型),现住道外区景阳街365号。

确诊病例50:男,新冠肺炎确诊病例(普通型),现住道外区景阳街365号。

(下转第四版)

落实“早快准严细实”要求 坚决打赢疫情防控阻击战

